

# 中牟反季节草莓下周全面上市

本报讯(记者 卢文军 文/图)“你看,这是今年试种的新品种,果实大、果形好、口感甜、产量高,其他的常见品种也都能摘了……”昨日上午,在中牟县姚家镇西春岗村被誉为“草莓大王”李峰种植的大棚里,其爱人岳瑞玲手捧着刚刚采摘的草莓,高兴得合不拢嘴(如图)。

李峰所在的村子是中牟县姚家镇西春岗村,之前曾是一个名不见经传的小村庄,现在却因种植优质反季节草莓而远近闻名。自中牟县春峰果蔬专业合作社成

立之后,草莓销售渐入佳境,“春峰牌”草莓已远销北京、天津、香港等地。

如今的西春岗村,家家建大棚、户户种草莓,最多的一家有五六十座大棚,全村已建设千余座大棚。在李峰及西春岗村的辐射带动下,草莓种植已发展到中牟县姚家镇、官渡镇、大孟镇等6个乡镇,种植规模突破1万亩。

“光我们村现在种植规模能达到5000亩,比去年增加500亩。现在是刚上市,尝鲜价儿一斤15元,与去年相比基本持平。”担任中牟县

春峰果蔬专业合作社理事长的李峰介绍说,“天气相对较好,12月初也就是下周将全面上市,比去年略提前一周,届时价格会有所回落,不过等到春节前后,价格将会有较大幅度的上扬。”

李峰告诉记者:“我们的品种两年左右将更新换代一次,今年我从北京引进一新品种,在同一个大棚内,同样的温度,同样的湿度,同样的水肥,无论产量还是口感,目前表现十分突出。明年我将加大试种的规模,成熟后无偿向村民推荐指导种植。”



走转改  
发现乡村魅力

## 百年“古镇”石洞沟

本报记者 史治国 通讯员 韩洋洋 文/图

在荥阳市西北五十里的深山,有这样一个村落,它历经沧海桑田,至今仍保留着近百座明清古建筑。这里便是百年“古镇”——石洞沟村。

关于石洞沟村名字的由来,有一个美丽传说。古时候,“圣母”骑马曾到过这里,看到这里风景秀美,正迷恋此处,一不小心骑马走到了河溪之中,潺潺的溪水被马蹄这么一踩,水花四溅,打湿了“圣母”的马鞍。这个地方因此得名湿漉漉,这条河溪也因此得名湿漉漉河。后来,这里的居民就近取材,取河中的石头垒砌房屋,为书写方便改名为石洞沟村。

石洞沟村周边石材丰富,村民就依山就势,用石头作为建筑材料修屋建房非常普遍。现在石洞沟村就有石头古建筑近百座,并且大部分保留完整,在中原地区较为罕见。目前,还有许多村民住在这些房子里,他们说,石头房冬暖夏凉,比住空调房得劲。或许是村民对于石头房的青睐,这些建筑虽经百年,却依然完好。

众多古建筑里,保存最完整的就属商相祠了。它坐落在村子之北偏东,因为村中75%为傅姓,村民称之为傅氏祠堂,祠堂也被村民亲切地称为“家庙”。里面供奉着傅氏先祖商代丞相傅说。在村民傅海明的带领下,我们沿着崎岖的山路来到商相祠。祠堂坐北朝南,面积约八亩,高约九丈,整个祠堂利用土丘以砖石砌成。通往祠堂大门的是二十四级台阶,寓意为二十四孝。在祠堂门下方,台阶两侧,各有小庙两孔,据傅海明讲,台阶西侧供奉的是郑康,是帝王求子祭的神灵,台阶东侧供奉的也是一方神求子祭。登上二十四级台阶来到门前,抬头便看到一块“良嗣家风”的匾额。据说此匾是商二十八代皇帝武丁为

褒奖傅说贤良、忠诚、厚道所赐。进入院内,虽有些杂草,但院内的八棵柏树非常醒目。傅海明介绍,院内除八棵柏树外,还有一棵荣华树、一棵桂树、一棵香椿,这其中的寓意是“荣华富贵八百春”。

院内对门就是傅氏祠堂,先祖傅说就供奉在堂内,每逢清明、寒食、春节,便会有数千傅氏族人来此祭拜,以追念先祖贤良、忠诚、厚道之德,继而传为后人,非常壮观。来到祠堂后可顺着台阶上二楼,二楼有一庙,名为“焕文阁”,庙内供奉着“文昌帝君”,凡是有孩子参加考试的村民,都会前来祭拜,以保自家的孩子榜上有名。商相祠地势略高,加上“焕文阁”位于二楼,站在“焕文阁”前登高望远,村中美景尽收眼底。

傅海明告诉我们,石洞沟村为百年“古镇”,至今也是方圆百里“名镇”。这里每年有三次集会,方圆百里的村民都会前来,看戏的、放烟花的、做买卖的、带乐器来酬神的、舞狮的、表演技艺的,热闹非凡。

说起村子的集会,不能不提到的就是村子里的庙会,而现在庙院仅存的两座庙祠就是天爷庙和猴王庙,庙里分别供奉了玉皇大帝、齐天大圣。这两座庙只是庙院的很小一部分,原本这里是古庙群,大小庙宇多达数十座,村民称为庙院,庙院坐东向西,占地约十二亩。如今,村民自发建立同乐协会,每逢春节,便会在村委的扶持下,组织舞龙、舞狮、盘鼓等文艺娱乐活动,参加文艺汇演的,年年有奖,以继承保存各种文化活动的技能,避免失传。



全部用石头砌成的房屋是石洞沟村的最大特色。



二十四阶之上的商相祠。



庙院内的石碑雕刻见证了百年前高超工艺。

## 巩义首个“特斯拉”充电桩落地

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 柴进峰)昨日,记者从巩义市电业局了解到,巩义首个“特斯拉”充电设备已落户朗曼新城社区,将给所有的特斯拉车主免费开放。

据了解,美国特斯拉汽车公司是世界上第一个采用锂离子电池的电动车,是集环保、节能、科技、舒适为一体的全新新能源汽车。2013年特斯拉正式进入中国后,它便一直在寻找一种符合中国国情的电网扩展“目的地充电”模式。

记者了解到,目前特斯拉这种私家电动车,可以到特斯拉设置的公共充电桩充电,但是,电动汽车的充电时间动辄一两个小时,这种方式并不是很实用。对于一户一表用户,业主可以申请将充电器安装到小区车库,由供电公司装表接电,这样比较合适。巩义市电业局相关负责人表示,在进行首个充电桩的尝试后,市民购买其他电动汽车,都可以自行购买充电设备,寻找具备资质的安装公司,然后再到供电公司,申请装表、接电。

## 新密查处两起假发票案

本报讯(记者 张立 通讯员 李清喜)近日,新密市地税稽查局发现一户房地产企业取得的两份发票存在几个疑点,由此查处两起假发票案件。

检查人员发现单张发票金额比较大,且工程款发票未使用建筑业发票而是用通用机打发票代替;该市办税服务厅也没有代开发票中所显示的代开发票人员。有了以上三点疑点,再经过新密市地税局稽查管理科的鉴定,最终确定这两份发票为假发票,并且出具了《发票真伪鉴定书》。

经过新密市地税稽查局深入调查了解,该房地产企业在房地产开发过程中将小区的景观绿化工程承包给南方浙江的个体经营者程德军和王会林两人。施工结束后,两人分别向该公司提供了在新密市地税局代开的“通用机打发票”,财务人员一看发票是在新密市地税局办税服务大厅代开的,就放松了警惕性,没有在互联网上查询真伪,也没有及时到办税服务厅核实,就入账,结算了款项。

新密市地税稽查局及时向公安经侦部门进行了案件移交。公安经侦部门对本案两人正式立案,进行了网上通缉,其中的程德军投案自首,挽回了税款损失。公安部门已对本案另一犯罪嫌疑人王会林加紧了追捕。



近日,为帮助外来务工人员、孤寡老人、留守儿童等困难群众温暖过冬,新郑审计局组织全体审计干部踊跃捐献闲置或整洁干净的御寒棉衣、棉被等,向困难群众献爱心。目前,共收到各种棉衣近600件,被褥4套。

本报记者 高凯 撰

## 新郑新认定七家农业产业化经营龙头企业

本报讯(记者 高凯)为加快辖区农业产业化发展,实现农民增收和社会效益的“双丰收”,近日,新郑市集中认定了7家农业产业化经营龙头企业。

据了解,此次新认定的7家农业产业化经营重点企业包括河南日新农业开发有限公司、河南高发农业科技有限公司、郑州市国信农业科技有限公司、河南欣圣农业科技有限公司、郑州登峰农业开发有限公司、河南优麦食品产业有限公司、新郑市佳源农业种植有限公司。

新认定的7家企业在农业产业化发展过程中,作用突出,并产生了一定的社会影响力。在认定过程中,这7家农业企业在自主申报的基础上,由新郑市农业产业化指挥部办公室进行初审和组织有关专家进行集中评审,并最终进行了科学有效的认定。

认定农业产业化重点企业对新郑农业产业化发展意义非凡。近年来,该市为加快农业产业结构调整,培育本土农业品牌,不断拉长农业产业化链条,有效带动农副产品精深加工,实现了科技水平转化和

农业产业发展方式转变,以及家庭经营向规模经营的转变,分散经营向集约经营的转变。

同时,以都市型现代农业示范区建设为契机,重点围绕精品蔬菜、花卉苗木、休闲观光等产业,大力培育发展各种类型的农业产业化经营企业,并把培育、扶持、壮大此类企业作为推进现代农业发展的重要工作来抓,广泛带动了辖区群众参与农业产业化经营的积极性,使农业产业化经营的空间得以拓展和提升,产生了良好的经济效益、社会效益。

## 四级检察机关送法进校园



为切实保护未成年人合法权益,预防青少年违法犯罪,日前,最高人民检察院、河南省人民检察院、郑州市人民检察院和登封市检察院四级检察机关开展“送法进校园”活动。图为检察机关“校园法制宣讲团”走进登封市嵩阳高中,为同学们上了一堂内容丰富、形式多样的法制课。

本报记者 李晓光 通讯员 慕 撰

## 新密集中查处三轮车违法运输

本报讯(记者 张立 通讯员 申建中)昨日,新密交警开展三轮车违法运输专项治理行动,当天,共查处三轮车违法载人18起,18名驾驶员受到处罚。

一段时期以来,新密市三轮车非法载人现象多发,造成很多交通安全隐患,为预防和遏制三轮车造成的交通事故的发生,新密市公安局交警大队组织警力严厉查处三轮车违法载人等违法行为。交警大队根据各乡镇道路及出行特点,将警力延伸到三轮车违法载人的县乡道路上,突出整治重点,有针对性地开展工作。他们以三轮车违法载人、载货,无牌无证等违法行为为主,根据车辆、驾驶员的情况,对无牌无证的车辆及驾驶人,一律按上限处罚,该扣车的扣车,该处罚的处罚,该拘留的拘留,全面净化道路交通环境。

在此次三轮车整治过程中,民警还加大了对三轮车驾驶员以及附近村民和乘车人宣讲违法载人、载货可能带来的一系列的危害,并发放交通安全宣传页,提高他们的交通安全意识。